

党建引领 匠心铸辉煌

——记中国宝武铜牛奖、矿业中心金点子得主申冰雨

通讯员 王双喜

申冰雨，焙烧作业区党支部书记、主管，2022年度中国宝武铜牛奖，矿业中心金点子得主。他工作干练，追求卓越，有一股永不服输、开拓进取的牛劲，不了解他的人都说他吹毛求疵，过于严厉。了解他的人都知道，他的吹毛求疵是对各项工作要求精益求精，不断创新，时刻不忘建窑初心的一贯认真的工作态度；他的过于严厉，主要是对待安全工作不容有任何马虎，面对生产中的各项难题必须攻克

的坚定决心和恒心。他是一名多年在基层作业区工作的党支部书记，集较高的政治素养与专业技术于一身，汇精细管理与敢于开拓为一体。在日常党建工作中，他独出心裁开展班前会“五分钟思想渗透法”思想政治教育，采取潜移默化润物细无声的方法，将党的政策方针与中国宝武的发展思路贯彻到每一名职工思想中，确保员工在思想上、行动上时刻与企业保持发展保持一致。他在日常生产运行管控活动中推行“五位一体”分级管控检查法，确保日常现场管控效能升级。以大力推行“献一计”工作为抓手，确保“我为群众办实事项目”活动能切实解决职工的急难愁盼问题。

他不仅是一名优秀的基层支部书记，而且是回转窑煅烧技

术的专家。他创新思维、带领团队不断攻关，解决回转窑工艺、设备运行中的多项技术难题，多次在两级公司的科技攻关、创新创效、劳动竞赛等活动中获奖，他推行的“以砖代料”法荣获矿业中心金点子荣誉。特别是2022年接收耐火公司被迫停产的高纯镁钙砂回转窑生产线以来，为让高纯镁钙砂回转窑短时间内运转起来，在厂领导的大力支持下，他很快制定出了“三不一提高”措施，即消除不合理设计缺陷，优化不合理的工艺参数，健全不安全的装置设施，提高岗位工的操作技能。带领团队迅速投入检修，经过两个月夜以继日的奋战，高纯镁钙砂回转窑生产线成功点火运行。在短短两个月内，处理设备、安全问题167项，解决影响工艺设计的缺陷3项。两个月的检修时间内，他全身心投入炉窑检修协调指挥，忘我工作，没有休息过一天。

安全工作，更是时刻紧绷安全的弦不放松，把“强党建、促安全”工作落到实处。6月初，职工开展预热器下料管堵塞应急演练，这次演练是非常有针对性，主要是根据一次突然预热器不下料，燃烧器又断火，风机停转等一连串异常情况进行的应急

演练。虽然班组都已经开展完毕演练，但在问其演练后的收获时，班长却说的一知半解，没有完全说出应急演练的关键点，当即要求各个班组重新进行演练，亲自讲解演练过程中的关键点，在班组演练时专业人员要在现场全程跟踪，让职工真正领会到异常操作的危险点，正确操作的关键点，让应急演练真正成为事前预防的有力抓手。

他常把“求知若饥，虚心若愚”，“慎终如始”这两句话挂在嘴边，也常常拿这两句话告诫党员职工，要时刻保持求知、虚心请教、谨慎做事的态度，才能做好每一件事，不断提升自己，保证自身安全和作业区的安全生产，无论是个人，还是企业每年都有所收获，有所进步。在他的带领下焙烧作业区党支部荣获“三化”党支部，集团公司先进党支部，集团公司“五四”红旗团支部；焙烧作业区荣获集团公司一级标准化作业区，五优作业区，先进作业区；十余年间焙烧作业区培养出1位集团公司“劳模”，1位集团公司“党员标兵”，2位集团公司“比武状元”，1位“矿山标兵”。

学无止境，奋勇征程正当时，申冰雨以匠心、劳模精神缔造焙烧作业区一个又一个辉煌。



近日，太钢营销中心华北公司党支部组织党员参观北大红楼。活动中，大家先后参观了“北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”、“五四”前夜场景的“新潮社”、“马克思主义在中国早期传播”陈列馆以及李大钊等革命先驱办公场所，重温爱国、进步、民主、科学的伟大五四精神，实地感悟五四先驱崇高的爱国情怀。通过参观大家表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，克己奉公、严守纪律，为太钢高质量发展贡献力量。张浩摄

本报讯(通讯员 乔秀梅)为进一步固化“强党建 促安全”专项行动成果，岚县矿业公司持续深化党建工作对安全生产的引领和保障作用，坚持党建工作与安全工作同部署、同评价，精准把握党建工作和安全工作的融合点，抓实安全隐患的排查整治。

发挥“关键少数”作用。该公司坚持把党的建设贯穿安全生产全过程，将安全生产工作的重点、难点作为出发点，以“三亮”“三比”为主要抓手，建立逐级承包网格运作体系，将安全生产责任制压到每个党支部、每名党员，常态化开展“党员身边无违章”“党员身边无隐患”等活动，认真查找安全管控过程中出现的缺失、漏洞及风险控制失效环节，采取科学有效措施，进行隐患消缺。一季度，全矿党员实现零违章，违章人数较去年同期同比下降3.2%。

建立长效防范机制。该公司每月组织对露天矿山系统、尾矿库、球团厂进行重大安全生产隐患判定，确保无重大生产安全事故隐患。专业部门每月围绕生产工艺、设备设施、作业活动、作业环境等方面开展安全风险再识别、再评估，进一步完善重大安全风险管控措施清单。夯实安全落地“八个字”，实施检修、施工项目“八个一”管理办法。强化采空区勘查探测，从提升本质安全出发，应用采空区超探物探、声呐扫描、采空区微震监测等新技术，实现安全探测“零”遗漏、爆破处理“零”失误。

落实隐患排查整治。该公司隐患排查整治坚持“四结合”，即日常自查和专业检查相结合、综合检查和专项检查相结合、季节性检查和节假日检查相结合、党员干部带头与全员参与相结合，建立了全员参与、全岗位覆盖、全过程衔接、360度无盲时的隐患排查常态化机制。同时实施隐患分级治理，对于一般隐患，坚持边查边改、立查立改和“五落实”“四不推”原则，确保隐患整治工作落实落地。对于立即处理不了的隐患，建立了问题隐患整改责任清单、重大隐患挂牌督办清单，由专人跟踪落实，直至隐患消缺。

太钢岚县矿业公司 党建引领抓实隐患排查整治

双拥基本常识

(第三部分)

双拥工作的基本特征是什么?

(一)对象的广泛性

双拥工作的对象十分广泛，涉及军队和地方各个领域、各条战线、各个阶层、各种团体。这种广泛性，决定了双拥工作需要广大军民共同参与，决定了双拥工作的各项活动必须符合广大军民的意愿。



(二)活动的社会性

双拥工作是处理军政军民关系的工作，它的活动内容带有明显的社会性。支持部队建设、安置转业退伍军人、开展双拥创建活动、参加抢险救灾、处理军民矛盾都需要军地密切配合，这一特点决定了双拥工作具有广泛的社会影响。

(三)作用的多样性

双拥工作对国家改革发展稳定和军队建设起着服务保障作用。这种服务保障作用表现

为多样性，既有直接的，也有间接的；既有现实的，也有长远的。有些工作，如帮助部队解决实际问题、开展多种形式的拥军优属活动、妥善处理军民矛盾、支持地方经济建设、参加抢险救灾，直接显示出双拥工作的作用。而通过长期的、经常性的双拥工作，密切军政军民关系，增强军政军民团结，为国家改革发展稳定和军队建设创造良好的社会环境，其影响和作用将是长远的。



(四)效益的综合性

双拥工作的效益是多方面的，它既能产生政治效益、经济效益，也能产生军事效益。从政治上看，双拥工作能够增强军政军民之间的凝聚力，促进社会政治稳定；从经济上看，广大军民在经济建设中相互支持，密切配合，就能极大地促进社会生产力的发展；从军事上看，双拥工作有利于激发人民群众爱国拥军的积极性，保证部队建设的顺利进行，提高部队的战斗力。

来源：太原市退役军人事务局
(太钢保卫部 宣)



近日，持续高温，为确保检化验岗位职工安全度夏。太钢技术中心工会积极推进防暑降温工作，一方面对防暑降温设施进行全面排查，确保正常运转，另一方面强化人员关注，开展送清凉活动，及时为职工发放防暑降温用品。图为正在为岗位员工发放防暑降温用品。贾静摄

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(十)